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Încheiat azi, 03.11.2025 în ședința ordinară  a consiliul local Crasna, ce a fost convocat de domnul 

primar prin Dispoziția nr.284/27.10.2025. În conformitate cu prevederile art.135 alin.(5) din O.U.G. 

nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, ordinea de zi a ședinței 

a fost adusă la cunoștință publică şi în limba maghiară prin afișare la sediul Primăriei și pe site: 

www.primariacrasna.ro, invitația la ședință, proiectul ordinii de zi și materialele de ședință au fost 

comunicate în termen legal prin e-mail consilierilor locali.  

După efectuarea apelului nominal, secretarul general al comunei constată că din totalul de 15 

consilieri locali în funcție sunt prezenți toți consilierii și declară constituirea legală a ședinței. 

În continuare secretarul general al comunei supune spre aprobare procesul verbal al ședinței 

anterioare care se aprobă în unanimitate de voturi. 

În continuare domnul primar Kovacs Istvan,  prezintă spre aprobare proiectului ordinii de zi a 

ședinței, astfel: 

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării și garantării unei finanțări rambursabile 

interne în valoare de 8.000.000 lei 

Prezintă: Kovacs Istvan – primar 

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea planului de investiții pentru anul 2026 al Comunei 

Crasna aferent activelor date în administrare sau concesiune cu finanțare din Fondul 

Întreținere, Înlocuire si Dezvoltare 

Prezintă: Kovacs Istvan – primar 

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de acces, conduită și înregistrare în 

sediul Primăriei Comunei Crasna 

Prezintă: Kovacs Istvan – primar 

4.  Proiect de hotărâre privind  stabilirea  de măsuri necesare pentru interzicerea abandonării, 

aruncării  sau gestionării neconforme  a  deșeurilor  pe raza comunei  Crasna, județul  Sălaj 

Prezintă: Kovacs Istvan – primar 

Completare la ordinea de zi: 

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului Comunei Crasna pe anul 2025 

Prezintă: Kovacs Istvan – primar 

6. Diverse.  

Alte propuneri nefiind, se supune la vot proiectul ordinii de zi cu completare și se aprobă în 

unanimitate de voturi. 

În continuare domnul consilier Seres Szabolcs în calitate de președinte de ședință, preia 

conducerea lucrărilor ședinței. 

1.Se trece la primul punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării și 

garantării unei finanțări rambursabile interne în valoare de 8.000.000 lei. 

Primarul comunei prezintă referatul de aprobare. În continuare se trece la discuții. 

Bogya Miklós: cum va fi repartizată suma contractată? Care sumă va fi repartizată pe fiecare 

proiect în parte? 

Primar: la Marin avem de plătit suma de 1.600.000 lei, unde vom putea lua doar 800.000 lei, cât 

este contribuția noastră. Pe proiectul Saligny vom contracta restul sumei. Noi ne așteptăm că la finalul 

anului viitor să și primim banii. 

Bogya Miklós: banii de la finanțator? 
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Primar: da, de la finanțator și vom putea restitui la bancă suma împrumutată. Nu vrem să plătim 

10 ani. Nu știm când vom avea buget pe anul viitor. Nu știm când vor avea buget ministerele, atunci ne 

așteptăm la finanțări din luna mai. Până atunci vom putea si noi să depunem facturile la plată.  

Birtalan Loránd- Attila: costul total cât este la asfaltare? 

  Primar: valoarea totală este de 18.970.000,00 lei din care avem aproximativ 1 milion de lei 

neeligibil din partea noastră. 

Szász Ferenc: dacă nu primim banii, avem de unde să plătim rata la bancă?  

Primar: da, dar am trimis bilanțul la bănci. Vom garanta cu bugetul local. 

Szász Ferenc: deoarece s-a discutat în ședințe anterioare că Primăria nu are bani. 

Primar: așa vom face bugetul și rata așa va fi făcută ca doi ani vom plăti numai dobânda. Când 

vom avea oferte de la bancă iar vom discuta. 

Alte discuții nefiind, se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă în unanimitate de voturi. 

  Prin votul exprimat al consilierilor se adoptă Hotărârea nr.67 din data de 03.11.2025 privind 

aprobarea contractării și garantării unei finanțări rambursabile interne în valoare de 8.000.000 lei. 

2. Se trece la următorul punct: Proiect de hotărâre privind aprobarea planului de investiții pentru anul 

2026 al Comunei Crasna aferent activelor date în administrare sau concesiune cu finanțare din Fondul 

Întreținere, Înlocuire si Dezvoltare. 

Primarul comunei prezintă referatul de aprobare. Se trece la discuții. 

Szász Ferenc: tare umblă un zvon în sat că avem mari probleme cu gunoiul, cei de la Install Ross 

vor pune restricție pe contul primăriei. 

Primar: avem restanțe, plătim lunar cât adunăm. Pot depune restricție și pentru 6 lei dacă e cazul. 

Alte discuții nefiind, se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă în unanimitate de voturi. 

Prin votul exprimat al consilierilor se adoptă Hotărârea nr.68 din data de 03.11.2025  

privind aprobarea planului de investiții pentru anul 2026 al Comunei Crasna aferent activelor date 

în administrare sau concesiune cu finanțare din Fondul Întreținere, Înlocuire si Dezvoltare. 

3. Se trece la următorul punct: Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de acces, conduită 

și înregistrare în sediul Primăriei Comunei Crasna 

Primarul comunei prezintă referatul de aprobare.  

Discuții nefiind, se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă în unanimitate de voturi. 

  Prin votul exprimat al consilierilor se adoptă Hotărârea nr.69 din data de 03.11.2025  

privind aprobarea Regulamentului de acces, conduită și înregistrare în sediul Primăriei Comunei 

Crasna. 

4. Se trece la următorul punct: Proiect de hotărâre privind  stabilirea  de măsuri necesare pentru 

interzicerea abandonării, aruncării  sau gestionării neconforme  a  deșeurilor  pe raza comunei  Crasna, 

județul  Sălaj 

Primarul comunei prezintă referatul de aprobare.  

Discuții nefiind, se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă în unanimitate de voturi. 

  Prin votul exprimat al consilierilor se adoptă Hotărârea nr.70 din data de 03.11.2025 privind  

stabilirea  de măsuri necesare pentru interzicerea abandonării, aruncării sau gestionării 

neconforme  a  deșeurilor  pe raza comunei  Crasna, județul  Sălaj. 

5.Se trece la următorul punct: Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului Comunei Crasna 

pe anul 2025 

Primarul comunei prezintă referatul de aprobare.  

Discuții nefiind, se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă în unanimitate de voturi. 

  Prin votul exprimat al consilierilor se adoptă Hotărârea nr.71 din data de 03.11.2025 privind 

aprobarea rectificării bugetului Comunei Crasna pe anul 2025. 

6. Diverse: se înscrie la cuvânt: Torcoș Ovidiu-Petrișor, Sütő Attila, Ozsváth Ilona și Bogya Miklós. 

Torcoș Ovidiu-Petrișor: sunt mai multe discuții în sat referitoare la plata taxei de salubrizare, avem 

persoane în Marin care stau la oraș și au proprietate în Marin și vin numai la sfârșit de săptămână și nu li 

se pare corect să plătească. 

Primar: Au fost unii și la Primărie, dacă nu au consum la energie și la apă, rezultă că nu au activitate în 

gospodărie, atunci vor fi scutiți. Dovada se face cu factura zero. 



Hulujean Ionuț-Bogdan: persoanele care au decedat? 

Primar: moștenitorii să aducă factura cu zero consum și vor fi scutiți. 

Torcoș Ovidiu-Petrișor: și care vin numai în week-end? 

Primar: ei plătesc pentru o singură persoană. 

Sütő Attila: Săptămâna trecută m-am întâlnit cu angajații de la Crasna Serv SRL și spun că nu au primit 

salariile, deși lucrează și peste program. 

Primar: S-a virat suma necesară. Dacă vă amintiți în bugetul pe anul acesta aveam cuprinse sumele 

necesare până în luna octombrie. S-au făcut mișcări pe buget săptămâna trecută și s-a plătit la Crasna 

Serv. 

Ozsváth Ilona: vreau să ridic problema Văii Crasnei, dacă te uiți de pe pod, parcă se schimbă lumea, parcă 

este mlaștină acolo.  

Primar: s-a curățat în acest an. Problema este că nu curge apa. 

Viceprimar: după ce se uscă vom merge cu cei de la ajutor social și vom curăța valea. 

Primar: am scos anul acesta mai multe camioane din vale. Nu curge apa. 

Birtalan Loránd - Attila: pe termen lung ar trebui amenajat valea Crasnei. În orașe cum au reușit să facă 

trotuar? Și Someșul are amenajat trotuar. 

Primar: primăria a făcut lucrarea cu avizul Apelor Române.  

Birtalan  Loránd - Attila: ar fi frumos și ar fi unic pe comună. 

Primar: orașele și municipiile au finanțare pe ADR.  

Bogya Miklós: suntem în perioada specifică arderilor de vegetație uscată. Avem un Regulament local, 

știu că nu putem schimba tradiția, dar un pic de informare și anunț nu ar strica. Să anunțăm și să informăm 

oamenii să nu mai ardă. Din zece arderi poate ar rămâne 8 dar tot ar fi ceva. 

Primar: o să dăm de știre firmelor dacă de bunăvoie vor dori să încheie contract cu primăria și cu Crasna 

Serv pentru îngrijirea parcurilor. Se da materialul necesar din partea primăriei și firma are grijă pe tot 

parcursul anului de spațiul verde, unde va putea pune o tablă pe care scrie că parcul este îngrijit de firmă. 

Am primit mai multe solicitări de la firme din alte localități pentru amplasare de panou publicitar, dar nu 

am fost de acord, dorim să promovăm firmele locale, să fim patrioți locali să cumpărăm de la cei din 

localitate. 

Alte discuții nefiind lucrările ședinței se declară închise.  

 

   Președinte de ședință,           Secretarul general al comunei, 

                  SERES SZABOLCS                        Lazar Veturia 

 

 


